Tr­êng THPT Lôc Nam     KiÓm tra tr¾c nghiÖm líp 10- Bµi sè 1
  (§Ò thi cã 02  trang)                                m«n Ho¸ häc 
                                          Thêi gian lµm bµi 1 tiÕt - Sè c©u tr¾c nghiÖm: 30 c©u.          

                      (Häc sinh kh«ng ®­îc sö dông B¶ng tuÇn hoµn c¸c nguyªn tè ho¸ häc).
Hoï vaø teân:....................................................................    Lôùp:................... 
C©u 1: CÊu h×nh electron cña nguyªn tö nh«m (Z = 13) lµ 1s22s22p63s23p1. 

C©u nµo sai  trong sè c¸c c©u sau:


A. Líp thø nhÊt (líp K) cã 2 electron.


B. Líp thø hai (líp L) cã 8 electron.

C. Líp thø ba (líp M) cã 3 electron.


D. Líp ngoµi cïng cã 1 electron.
C©u 2: Phaùt bieåu naøo döôùi ñaây ñuùng khi noùi veà nguyeân töû oxi? 


A. Chæ coù haït nhaân nguyeân töû oxi môùi coù 8 proton. 



B. Chæ coù haït nhaân nguyeân töû oxi môùi coù 8 nôtron. 



C. Chæ coù haït nhaân nguyeân töû oxi môùi coù soá khoái baèng 16. 



D. Chæ coù haït nhaân nguyeân töû oxi môùi coù soá proton baèng soá nôtron.

C©u 3:   C¸c h¹t cÊu t¹o nªn h¹t nh©n cña hÇu hÕt c¸c nguyªn tö lµ:


A. electron vµ proton.


B. proton vµ n¬tron.


C. n¬tron vµ electron.


D. electron, proton vµ n¬tron.

C©u 4: Nguyªn tè ho¸ häc lµ nh÷ng nguyªn tö cã cïng


A. sè khèi. 

     B. sè n¬tron. 
   C. sè proton. 
          D. sè n¬tron vµ sè proton.
C©u 5: C¸c h¹t cÊu t¹o nªn hÇu hÕt c¸c nguyªn tö lµ:


A. proton  vµ electron.


B. n¬tron vµ proton.




C. n¬tron vµ electron.


D. n¬tron, proton vµ electron.

C©u 6:   Nguyªn tö nµo trong c¸c nguyªn tö sau ®©y chøa ®ång thêi 19 electron, 19 proton vµ 20 n¬tron?


A. 
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C©u 7:   Sè ®¬n vÞ ®iÖn tÝch h¹t nh©n cña nguyªn tö flo lµ 9. Trong nguyªn tö flo, sè electron ë ph©n møc n¨ng l­îng cao nhÊt lµ

A. 2.



B. 5.


C. 7.


D. 9.
Caâu 8: Tæ  leä veà soá nguyeân töû cuûa 2 ñoàng vò A vaø B trong töï nhieân cuûa moät nguyeân toá X laø 27 : 23 trong ñoù ñoàng vò A cã 35 proton vaø 44 nôtron, ñoàng vò B coù nhieàu hôn ñoàng vò A laø 2 nôtron. Nguyeân töû khoái trung bình cuûa nguyeân toá X laø giaù trò naøo sau ñaây? 


A. 76,35    
B. 81,86   
C. 80,01    
D. 79,92

C©u 9: Mét nguyªn tö M cã 75 electron vµ 110 n¬tron. KÝ hiÖu cña nguyªn tö M lµ
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C©u 10: C¸c d¹ng ®¬n chÊt kh¸c nhau cña cïng mét nguyªn tè ®­îc gäi lµ c¸c d¹ng:

A. ®ång vÞ .


B. ®ång khèi.


C. thï h×nh.

  D. hîp kim.
Caâu 11: Phaùt bieåu naøo döôùi ñaây khoâng ñuùng?


A. Nguyeân töû laø moät heä trung hoaø veà ñieän. 

B. Trong nguyeân töû neáu bieát soá haït proton coù theå suy ra soá haït electron 

C. Trong nguyeân töû haït nôtron vaø haït proton coù khoái löôïng xaáp xæ baèng nhau. 


D. Trong nguyeân töû neáu bieát soá proton coù theå suy ra soá nôtron. 

C©u 12: TÝnh khèi l­îng b»ng ®¬n vÞ u (cßn ®­îc gäi lµ ®vC) cña 5 ph©n tö  bari sunfat: 

A. 1160 u.



B. 1165 u.

C. 1175 u.

D. 1180 u.
   Cho nguyªn tö khèi cña Ba = 137 ; S = 32 ; O = 16.
Caâu 13: Toång soá haït proton, n¬tron, electron trong nguyeân töû 
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A. 28    
B. 30  
C. 19    
D. 32 

Caâu 14: Soá khoái naøo döôùi ñaây laø soá khoái cuûa nguyeân töû X coù toång soá haït cô baûn caáu taïo neân nguyeân töû laø 10? 


A. 5    
B. 8   
C. 6    
D. 7
Câu 15: Nguyên tố có Z = 16 thuộc loại nguyên tố:

 
A. s


B. p



C. d


D. f

Caâu 16: Nguyeân töû cuûa nguyeân toá Y coù toång soá haït proton, nôtron, electron laø 36 haït, trong ñoù soá haït mang ñieän gaáp ñoâi soá haït khoâng mang ñieän . Caáu hình e cuûa Y laø 

A.1s22s22p62d2  
B. 1s22s22p63s2    
C. 1s22s22p6    
D. 1s22s22p63s13p1  

Caâu 17: Electron cuoái cuøng cuûa nguyeân töû X ñöôïc ñieàn vaøo 3d6 . Soá e lôùp ngoaøi cuøng cuûa X laø  


A. 3 
B. 6. 
C. 5 
D. 2 

Caâu 18: Khoái löôïng nguyeân töû cacbon coù 6 proton, 8 nôtron, vaø 6 electron laø? 


A. 13gam. 
B. 12u. 
C. 12gam. 
D. 14u. 

Caâu 19: M  coù caùc ñoàng vò sau
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. Ñoàng vò naøo phuø hôïp vôùi tæ leä soá p: soá n = 13:15 laø ? 


A. 
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C©u 20: H·y cho biÕt trong c¸c cÆp chÊt sau ®©y, cÆp nµo cã thÓ t¸c dông víi nhau? 


A. H2SO4 vµ KHCO3;



B. K2CO3 vµ NaCl; 
   


C. Ba(OH)2 vµ NaNO3;



D. CaCl2 vµ KNO3.

Câu 21: Electron thuộc lớp nào sau đây liên kết chặt chẽ với hạt nhân nhất ?

A. Lớp K

B.Lớp L 


C.Lớp M

D. Lớp N

Câu 22: Trong các nguyên tử sau, nguyên tử chứa 8 proton, 8 nơtron và 8 electron là:

 
A. 
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Câu 23: Số electron tối đa của phân lớp 3d là: 

 
A. 6


B. 30



C. 10


D. 14

Câu 24: Trong các kí hiệu sau đây của phân lớp, kí hiệu nào sai ?

 
A. 4f


B. 2d



C. 3p


D. 4s

Câu 25: Tổng số hạt cơ bản (p, n, e)của một nguyên tử X là 28. Số hạt mang điện nhiều hơn số hạt không mang điện là 8. Nguyên tử X là:

  A. 
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Câu 26: Clo có hai đồng vị là 
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Cl. Số nơtron của hai đồng vị trên lần lượt là:

 
A. 35 và 37

B. 17  và 17


C. 18 và 20

D. 52 và 54

Câu 27: Các đồng vị của cùng một nguyên tố hoá học được phân biệt bởi đại lượng nào sau đây ?

 
A. Số proton

B. Số nơtron


C. Số electron

D. Số hiệu nguyên tử.
Câu 28: Nguyên tử của nguyên tố hoá học nào sau đây có cấu hình electron là  1s22s22p63s2 ?
A. Mg (Z = 12)




B. Na (Z = 11)



C. Al (Z = 13)





D. Ca (Z = 20)

Câu 29: Trong tự nhiên liti có 2 đồng vị: 
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Li chiếm 92,5 % , 
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Li chiếm 7,5 % thành phần phần trăm tổng số nguyên tử.  Nguyên tử khối trung bình của liti là:

 
A. 6,90

B. 6,95


C. 6,925

D. 6,78 

Câu 30: Các electron của nguyên tử nguyên tố X được phân bố trên 2 lớp electron, lớp thứ 2 có 6 electron. Vậy số proton của nguyên tử nguyên tố X là:

 
A. 6


B. 8



C. 10


D.12

-----------------------HÕt-----------------------
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